Ubungsblatt

Potenzen und Wurzeln

Aufgabe 1: Potenzen mit natiirlichen Exponenten
Berechne ohne Taschenrechner

a) 12? d) 0.5 g) 0,07
b) 0.1° e) 0.4° h) 0.03*
c) 1,5 f) 02 ) -2

Aufgabe 2: Potenzen mit natiirlichen Exponenten
Schreibe als Potenz mit moglichst einfacher Basis

a) 125 d) 243 g) 100 000
b) 64 e) 216 h) 0.01
) 625 ) 512 i) 0.0001

Aufgabe 3: Potenzen mit negativen Exponenten
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j) 0.008 m) 0,027
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) 0,064 0) 1.44

Formuliere die negativen Exponenten als Briiche und vereinfache soweit wie moglich

2) 47 d) 373° g (N
b) 107 €) a'a” by -
¢) 575! n xHG) D) (R

Aufgabe 4: Potenzen mit negativen Exponenten

Formuliere die Briiche als Potenzen mit negativen Exponenten
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Aufgabe 5: Normdarstellung
Schreibe in Normdarstellung
a) 1000 c) 120000 e) 0,000026
b) 0.1 d) 0,00123 f) 0,24510*

Aufgabe 6: Potenzen mit gleichen Basen
Vereinfache soweit wie moglich

a) 3x®+2y*'—x*+ 6y*

b) 12a’h? — (3a?b® + Sa’h?) — 2a%b?

Aufgabe 7: Potenzen mit gleichen Basen
Vereinfache soweit wie moglich

a) X'(x’+x% e) (a*+a’)a’—a’)

b) vy -y D 4y’ - 6x)dy +6x))

) x*+y) g) (2a° +3b%)(2a' - 2b"

d) (3m’+5m’)* h) (4a’d’ —b’)-(2ab + b*)!
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c) 7a*x* + Sm’n’? — (8m’n® — 4a’x?) — 2a°%x?
d) 14a%x?*— (3m’n® — 4a%x?) — 2m?n® +a’x?)
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Aufgabe 8: Potenzen mit gleichen Exponenten
Vereinfache soweit wie moglich

24° 0,42 . 274° 16x* — 25y 2)"
a) 4130025 o G+ &=y O F o9 =5 D o k) %
0, 5 8b (4X2 . ‘_)ll
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Aufgabe 9: Potenzen von Potenzen
Vereinfache soweit wie moglich
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Aufgabe 10: Die n-te Wurzel
Berechne ohne Taschenrechner:

a) B b) #0000 ¢ Wio24 d) 024 e) Y64 f) o4

Aufgabe 11: Potenzgesetze und n-te Wurzel
Formuliere die Potenzen als Wurzeln und berechne ohne Taschenrechner, wenn moglich.
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Aufgabe 12: Potenzgesetze und n-te Wurzel
Formuliere die Wurzeln als Potenzen und vereinfache soweit wie moglich.
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Aufgabe 13: Potenzgesetze
Vereinfache soweit wie moglich und gib jeweils die benutzte Regel oder Definition an.
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Ldsungen:

Aufgabe 1: Potenzen mit natiirlichen Exponenten

a) 1.44 d) 0,25 g) 0,0049 7 -8 m) 18
625
b) 0,001 e) 0,064 h) 0,000 00081 k) —0.,0081 n) %
) 2:25 f) 0,0016 1) -8 1) —0.,081 0) —%
Aufgabe 2: Potenzen mit natiirlichen Exponenten
a) 5° d) 3° g) 10° j) 02 m) 0.3°
b) 2° e) 6 h) 0.1° k) 0.08' n) 02°
c) 5* fH 2° i o1 ) 04 0) 1,2°
Aufgabe 3: Potenzen mit negativen Exponenten
k
1 1 ; n
a) — d) 3 — 8 m) |—
) T ) 8) G 7) ) [m]
5
Bj — ) = L g 2 n XY
1000 u’ 9 X—y
1 2x . 1 7 4a+10b
) — H = i — D = —
625 3 ' 5 2a—5b
Aufgabe 4: Potenzen mit negativen Exponenten
a) 107 c) 7x7° e) 4+5x" g) 7(x+y)" i 222-2"
b) 27° d) as™ ) y'-6 h) Sc(a+b)? j) Sa*-—3a’
Aufgabe 5: Normdarstellung )
a) 1-10° ¢) 1.2:10° e) 2.6:107° g) 2.3:10° i) 6,023-10%
b) 1107 d) 123107 f) 2.4510° h) 6:10°° j) 1.25-10°
Aufgabe 6: Potenzen mit gleichen Basen
a) 2x3+ 8y* ¢) 9ax?— 3m’n?
b) 7a’b* - Sa%b’ d) 17a%*x*—Sm’n*
Aufgabe 7: Potenzen mit gleichen Basen
a) x +x° e) a'—a° i a' m) 3b° — 4b + 2b*
b) y* T oyt ) 16y°—36x" j) k° n) 27’ + 8z - 6z*
o) x'+2x'y’ +¢° g) 4a° —4a’b* +6a’b’ —6b" k) k™77 0) ya*
d) 9m*+30m’+25m'* h) b*(2a—b) ) m®’ p) 1-r%*
Aufgabe 8: Potenzen mit gleichen Exponenten
3
2 2 16 . 3a 5
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) ) X —y) ) g > ) [2b] ) ( y)
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4r° +3s
Aufgabe 9: Potenzen von Potenzen
10m1,10n 2n+2
a) 22 d ©» g) 625a%F  j) 34?030 m) [i]
1024p"q ay
b) 107 e) xy“ h) Sm'’n* k) 16a‘b™ n) a°by
.. 4! )
c) a® f) x°y" 1) _as . ) 327y o) (x+y)™

Xy
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Aufgabe 10: Die n-te Wurzel

a) 2 b) 10 c) 2 d) 4 e) 4 f) 2
Aufgabe 11: Potenzgesetze und n-te Wurzel
Q) B @ 4 o & D= ma4 P —
bf a 16
P
1 9
b) 4 e) b’ h) = k) 4 n) 1000 —
) 4 ) A ) T ) ) D o
2 . 3 5
) 232 ) 3ox? i) . ) 3 0) = r) 22
3/k2 4 343
Aufgabe 12: Potenzgesetze und n-te Wurzel
1 3 5
a) x2 d) a’ g x° RS m §x p) 2
1 1 31 13
b) k* e x3  h) xP2 k) y 2 m %y @ Jat+dx
4 2
¢) x5 f) x 3 ) $h ) Ymn 0) 5 9 ua”‘/g
a—2\/g
Aufgabe 13: Potenzgesetze
a) 8 d) 1 g) a'c? j) 30abc
2
b) ab e) 3x3 h) Jx—y k) 0
x’ 11
0 2 D — i e D uty

y NN



